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Ovaj pronalazak odnosi se na poboljša
na mašinu za proizvodnja metalnih pred
meta aglastih ili talasastih oblika kao što 
sa metalne trake za vezivanje kalija, san- 
daka ili torne sl. i cilj rna je, d'a stvori 
mašina, koja če biti sigarna i aatomatska 
a rada, pri če m a za vreme prolaženja 
plosnatih traka kroz mašinu, trake za ve
zivanje bivaju izraclene besprekidno i a 
napred odredenim dužinama iz koturova 
ili iz slične zalihe metalne trake kao što 
je obručno gvcžde i na kraju izvlačene iz 
mašine u oblika gotovom za primenu na 
kuti ji, sanduku ili torne sl.

Proizvod takve mašine omogučuje izra- 
du kutije, sanduka ili torne sl. bez eksera, 
zavrtnjeva ili dragih vezivajučih sretstava 
i kada je gotova pomenuta kutija ili san- 
duk imače veča jačinu i man ju težinu i 
debljinu nego kutije ili sanduci ko ji se do 
sada apotrebljavaju.

Pod vezivajučom trakom se podrazu- 
meva metalni deo snabdeven zupdinta i.i 
kaki ca m a na jednom ili oba kraja; ova 
traka je izvedena tako, da obrazuje deo 
u oblika oluka sa unutra strčečim zupcima 
i da leži uglavnom paralelno sa ravnim 
krajem trake ili nrogu oba vezivajuča i 
hvatajuča dela svake trake biti snabdeve- 
ni zupcima ako je to poželjno, u kojenr 
slučaju se odgovarajuči redovi zubaca ili 
ispada nalaze zasebno i paralelno ili u- 
glavnom paralelno jedan sa drugim.

U okvir ovog pronalaska spada i izrada 
plosnatih vezujučih traka sa zupcima na

obema ivicama ili u podužnoj sredini istih 
i dok su ugaone trake predvidene naročito 
za upotrebu na uglovima kutija ili sandu
ka, plosnate trake biče za vezivanje kutija 
i sanduka po plosnatim delovima.

Važna odlika pronalaska sastoji se u či- 
njenici, da se mogu izraditi metalne vezi- 
vajuče trake svake željene dužine i obli
ka i da če se u nizu medusobno zavisnih 
operacija od metalne trake, istovremeno 
proizvoditi dve metalne vezivajuče trake 
jednake dužine, jednakog oblika, koje, ako 
je nužno, mogu da se dodavaju mašini za 
pravljenje kutija ili torne sl., u kojoj če 
zupci traka biti prouzrokovani da se ža
ri ju u drvo ili materijal iz kojeg je ku
tija pravljena.

Ovaj pronalazak ima mnogo ciljeva i 
istaknutih osobina, medu kojima su sle
deče najizrazitije:

a) da su sretstva predvidena izmedu re
za i delova oruda i dodavajučih koturova 
mašine pontoču ledjih su dužine neprera- 
denih metalnih traka dodavane u mašinu 
i postavljene da bi se mogle izmeničnom 
obradom matrica i oruda izraditi i pomd- 
ču velikog broja različitih kontrolnih sret
stava dozvoljavaju da se prilagode razli- 
čitim oblicima i dužinama vezivajučih tra
ka za osobeni oblik i razmere kutija ili 
sanduka, na koje se zgotovljene trake i- 
madu pričvrstiti.

b) Da su unutar mašine predvidena 
sretstva za izrezivanje ili davanje oblika 
stezajučih jezičaca na trači i klinova u ot-
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stojanju za savijanje traka u uglovima pri 
čemu če se isti prilagoditi uglovima kutije 
ili sanduka i onda podvrgnuti traku dej
stvu sretstva za istovremeno izrezivanje i 
savijanje zubaca na takav način, da je u- 
napred odredena dužina trake obrazovana 
u dve zasebne i odgovarajuče metalne tra
ke koje su iz mašine izbačene kao završni 
produkt.

c) Da su predvidena sretstva koja u- 
pravljaju mašinom da seče metalne trake 
u unapfed odredenim dužinama, pri čemu 
su takve dužine podvrgnute izmemčnom 
dejstvu rezova i oruda za obrazovanje 
stežučih jezičaca i klinaca za urezivanje u 
uglovima u otstojanju za savijanje za
vijanje zajedno sa nezavisno upravljaju- 
čim sretstvima za izrezivanje uzduž uz- 
dužne dužine metalne trake, pri čemu se 
izrezivanje zubaca završava u odelenju 
pomenutih traka u dve trake odgova- 
rajučih oblika jednake dužine i oblika, 
i dopunska sretstva su predvidena da se 
spoljašnji delovi traka saviju na dole isto
dobno sa savijanjem ili obrnučem zubaca 
na dole, pri čemu izbačeni zgotovljeni 
produkt iz mašine podrazumeva obe oluč- 
ne formisane i ozubljene metalne trake 
izradene iz jedinačne metalne trake doda- 
vane mašini.

d) Da je predviden glavni rukavac za 
kontrolisanje dodavanja unapred odrede- 
nih dužina metalne trake, pri čemu je 
spoljašnji oblik rukavca takav, da u skladu 
sa rezovima i orudima mašine, isti u- 
pravlja završnim osobinama metalne tra
ke koji sačinjava proizvod mašine tako, 
da izmena u obliku glavnog prsta dej- 
stvuje na izmenu u dužini zgotovlejnih 
metalnih traka.

e) Da je predviden zupčasti doboš ude- 
šen i dejstvujuči u jednoj pomočnoj pre
ši ili sličnom sretstvu, pri čemu je pome- 
nuti doboš obrtno udešen pod kontrolom 
zupčanika, koji je radno vezan sa zupčani- 
kom glavnog prsta, i zupčani doboš sara- 
duje sa pomočnom presom da naizmenič- 
no stavlja u dejstvo niz rezova, koji su 
ud'ešeni da da ju željeni oblik metalno* 
trači pre urezivanja zubaca u istu.

f) Da su predvidena sretstva za vremen- 
sku kontrolu mašine u kojoj zupčanik 
zupčastog doboša i glavni rukavac imaju 
isti broj zubaca, koji je jednak broju uda- 
raca pomočne preše, da bi se dovršila 
zgotovljena traka tako, da je rotacija zup
čanika jednaka, da bi dala potrebno do- 
davanje metalnim trakama i udesila iste u 
razmeri sa nizom rezova koje su uprav- 
Ijene zupčastim dobošem u vezi sa p<o- 
močnom presom, pri čemu su sva dejstvo- 
vanja rezova sinhronična sa dejstvova-

njem dodavanja glavnog rukavca i zupča
nika sa njim u vezi.

g) Da su predvidena sretstva za obrta- 
nje zupčastog doboša u saglasnosti sa 
zupčanikom vremenske regulacije glav
nog rukavca, pri čemu pomenuta sretstva 
uključuju zupčanik sa palcem, koaksialno 
sa pomenut.im dobošem koji se može u- 
pravljati pomoču vretena sa zvoncem čiji 
drugi kraj vezuje sličnu vremensku regu- 
laciju zupčanika sa palcem, udešen da o- 
brče glavni rukavac koji dejstvuje sa zau- 
stavljajučim delom koji je obrazovan na 
kraju mehanizma za stavljanje u dejstvo 
jednog zupčanika sa palcem udešenog da 
upravlja dodavajučim valjcirna, pri čemu 
je dejstvovanje glavnog rukavca to, da 
kontroliše stepen svake početne reakcije 
dodavajučih valjaka i pri čemu su nužne 
dužine metalnih traka postavljene na plo- 
či rezova sinhronično sa dejstvovanjima 
zupčastog doboša i pridruženih rezova i 
oruda.

Ali da bi se pronalazak lakše razumeo, 
sada če se pozivati na priložene načrte u 
kojima je:

Sl. 1 izgled spreda mašine konstruisa- 
ne u saglasnosti sa ovim pronalaskom, i 

sl. 2 izgled sa Strane iste mašine; 
sl. 3 delomični krajnji izgled mašine; 
sl. 4 izgled spreda delomično u preseku 

izbacujučih valjaka;
sl. 5 presek po sredini pomočne preše 

i niza rezova sa njom u vezi koji su pret- 
stavljeni u izgledu;

sl. 6 načrt podložne ploče rezova na 
kojoj se matrični rezovi obrazuju; 

sl. 7 izgled sa Strane niza rezova; 
sl. 8 detalj dodavajučih valjaka; 
sl. 9 izgled sa Strane delomično u pre

seku glavnog rukavca i zupčanika sa pal
cem mehanizma i

sl. 10 izgled od spreda delomično u pre
seku istog.

Sl. 11 izgled od spreda rezova za izre- 
zanje i savijanje zubaca.

Sl. 12 načrt podložne ploče pretstavlja- 
juči matrične rezove za izrezivanje i sa
vijanje zubaca.

Sl. 13 detalj pokusnog reza koji dej
stvuje u saglasnosti sa rezovima za izre
zivanje zubaca pretstavljenih u slikama 
11 i 12.

Sl. 14 delomični krajnji izgled mehaniz
ma pretstavljenog u sl. 13.

Sl. 15 izgled sa Strane delomično u pre
seku reza za savijanje zubaca.

Sl. 16 isti izgled reza za izrezivanje zu
baca.

Sl. 17a odnosno b, c, d i e pretstavljaju 
napredujuče korake rezanja i savijanja 
zubaca i gotovi proizvod metalnih traka.



Sl. 18 delcrriični načrt dela metalne tra
ke koji pokazuje početne ureze zubaca.

Sl. 19 sličan izgled koji pretstavlja na
čin na koji rezovi za izrezivanje zubaca 
dejstvuju u vezi sa prethodno obrazova- 
nim urezima da bi obrazovali zupce od 
metalne trake.

Sl. 20 krajnji izgled zupčastog doboša 
sa dejstvujučim vezama črtasto pretstav- 
ljenim.

Sl. 21 izgled od spreda jednog od zgo- 
tovljenih metalnih traka proizvedenih od 
mašine i

sl. 21a krajnji izgled iste.
Sl. 22 načrt zgotovljene trake.
Sl. 22a krajnji izgled sl. 22.
Sl. 23 načrt koji pretstavlja neobradenu 

metalnu traku kao što je dodavana u 
mašinu pre savijanja zubaca i bokova od
rejenih traka.

Sl. 23a krajnji izgled sl. 23.
Sl. 24 načrt neobradene trake pre nego 

što je odel jena za vreme dejstvovanja iz- 
rezivanja zubaca.

Sl. 24a krajnji izgled sl. 24.
Sl. 25 detalj razvijanja pomoču klina.
Sl. 26 detalj koji pretstavlja sretstva za 

vezivanje kraj e v a traka, kad su u dejstvu- 
jučem stavu.

Po ovom pronalasku mašina za proiz- 
vodnju olučastih i nazubljenih metalnih 
vezujučih traka za kuti je, sanduke ili torne 
sl. ima glavni okvir za držanje mehanizma 
podrazuinevajuči okomite ploče 5 i 6, koje 
su blizu vrha snabdevene nosiljkama 7 i 8, 
kroz koje prolazi glavno pokretno vrete
no 9, čiji spoljašnji krajevi noše zamajce 
10 i 11, od ko jih jedan dobi ja kajiš za po
gon mašine.

Na odgovarajučoj višini za rad mašina 
je snabdevena podužnom pločom 12 na 
kojoj su montirane medusobno povezane 
i naredane ploče rezova, preko koj ih se 
provede metalna traka, da bi se izvršila 
proizvodnja metalnih vezivajučih traka.

Traka od metala a može da bude doda
vana mašini sa kotura ili ma kakve druge 
odgovarajuče zalihe trakastog ili obruč- 
nog gvožda i prvo je uvedena u jedno 
grio 13 namešteno ispred i poredano sa 
gornjim i donjim, pod pritiskom nalaze- 
čim se dodavajučim valjcima 14 i 15, mon
tiranim na vretenima 16 i 17, čiji su unu- 
tarnji krajevi snabdeveni sa pogonskim 
koturima 18 i 19, koji su uvezi za pogon
ske svrhe, gornji val jak 14 je pomoču 
svojih rukavaca 20 popustljivo montiran, 
koji su udešeni u vodiljama 21 koje su 
predvidene u ležištima 22, pri čemu su o- 
pruga ili opruge 23 izmedu vrha svakog 
rukavca i gornjih ploča 24 svakog ležišta 
'22 udešene i valjci držani u zategnutosti

i usled toga u dodavajučoj vezi za prima- 
nje i dodavanje metalne trake u mašinu.

Spoljašnji kraj vretena donjeg valjka 
ima na njemu montirani dodavajuči zup- 
čanik 25, koji je udešen u kučici 26 koja 
se miče tamo i ovamo i koja nosi palač 
27 udešen da stavi ja u dejstvo zupčanik 
25, pri čemu pomenuta kučica 26 ima sa 
njom povezani član 28 koji je u zavisno-, 
sti od zglobno udešenog sistema članova 
29, čiji je vrh u zglobnoj vezi sa donjim 
krajem oprugom snabdevene i izvlačeče se 
vezivajuče kretače 30, čiji je stublinasti 
deo 31 na svom gornjem kraju montiran 
na jednoj krivaji 32 koji je nošen na spo- 
ljašnjem kraju glavnog vretena 9 preko 
izvlačeče vezivajuče kretače 30, dok je isti 
pokret dat dejstvujučem članu 28, koji je 
zglobno vezan sa kučicom 26, i koji pu- 
kret prouzrokuje da palač 27 obrče zup
čanik 25, koji dejstvuje da dodavajuči valj
ci postepeno ili prekidano rotiraju.

Obim valjaka je u izravnom odnosu sa 
dodavajučim zupčanikom 25 tako, da nje
gova svaka postepena rotacija dostavlja 
izmedu pomenutih valjaka ka početnoj 
ploči rezova 34 udešenoj u ležištu mašine. 
unapred odredenu dužinu metalne trake.

Ova početna ploča rezova 34 udešena je 
da kooperiše sa nizom rezova koji su 
pretstavljeni u sl. 1, 5 i 7, koji su u tom 
slučaju u svemu 3, koji uključuju levi je- 
zičak stežuči rezove 37, rez 36 središnjeg 
klina i desni jezičak stežučih rezova 35.

Svaki od rezova 35, 36, 37 nošen je na 
nezavisno dejstvujučim i razdeljenim plo- 
čama 38, 39 i 40, koje su montirane na 
razdeljenim vretenima 41, koja imaju na 
njima opruge d'a bi popustljivo držale po- 
menute ploče, čiji vrhovi su obrazovani sa 
glavama 43, 44 i 45.

U vezi sa nizom rezova nalazi se zupča- 
sti doboš 46 koji je udešen i dejstvuje u 
piomočnoj preši 47, čija kučica 47a je po- 
merljivo montirana u vodilji 48 pričvršče- 
noj na priležuču okomitu okvirnu ploču 5, 
pri čemu je pomenuta kučica 47a postav
ljena na ovisnom vretenu 49, koje je ve
zano sa kučicom 50 jednog ekscentrika 
51 udešenog na glavnom vretenu 9 mašine.

Pošto u saglasnosti sa uvedenim običa
jem pomočna se preša 47 kreče tamo i 
amo pod dejstvom ekscentrika 51 i time 
provede zupčasti doboš 46, čiji su zupci 
udešeni u otstojanoj obimnoj vezi saglas- 
no naročitim osobinama zgotovljene ve
zivajuče trake, pri čemu je svaki zub 53 
doboša okomito udešen nad i poredan sa 
jednom od glava 43, 44 i 45 rezova i kao 
što je pretstavljeno nalazi se na dobošu 
jedan zub 53 za svaki jezičak stežuči rez 
i dva razmaknuta zuba 53 koji dejstvuju



u kombinaciji sa klinovima da bi izvršili 
potrebne ureze u otstojanjima u metalnoj 
trači za ugaono savijanje kao što če se 
opisati u torne što sledi.

Zupčasti doboš 46 se obrče pomoču jed - 
nog zupčanika za vremensku regulaciju 
55 koji je s njim koaksialno montiran na 
kučici pomočne preše, pri čemu je pome- 
nuti zupjeanik 55 montiran u kučici 56 ko- 
ja nosi palač 57 i kučica spaja gornji kraj 
58 vratilnika 59 u vidu zvona koji je uz- 
globljen kao kod 60 na okviru 22 koji nosi 
vaijke, pri čemu je spoljašnji i niži kraj 
vratilnika 59 zglobljeno vezan sa kolutom 
61, spojen sa pomičučom kučicom 62, ko- 
ja upravlja palcem 62a u vezi sa zupčam- 
kom vremenske regulacije 63, koji je ude- 
šen i koji dejstvuje unutar pomenute ku- 
čice 62, pri čemu pomenuti zupčanik 63 
ima isti brej zubaca kao dobošni zupča
nik 55, zupčanik 63 je montiran na vrete
nu 64 koaksialno sa glavnim rukavcem 65, 
pri čemu je vreteno 64 nošeno u produ- 
ženju polutke 66 kao što je pretstavljeno 
u sl. 2.

Zupčasti doboš 46 se obrče pomoču nje- 
govog zupčanika 55 pod dejstvom vratil
nika 59 u vidu zvona, koji se sravlja u 
dejstvo pomoču okomitog kretanja po
močne preše 47 sa kojorn se zupča
nik 55 istodobno okomito kreče, ta
ko da dejstvo vratilnika 59 daje aksialno 
kretanje kučici zupčanika 56 koja stavlja 
u dejstvo palač 57 i pomoču toga čini da 
se pomenuti dobošni zupčanik 56 obrče 
besprekidno postepeno ili od vremena na 
vreme.

Slično torne kao što je broj zubaca u 
zupčaniku 63 vremenske regulacije isti 
kao dobošnog zupčanika 56, vratilnik 59 
daje odgovarajuče postepeno ili obrtanje 
od vremena na vreme ovom zupčaniku 63 
vremenske regulacije, koji na taj način 
obrče glavni rukavac 65, pomoču čega je 
obrtanje zupčanika 63 vremenske regula
cije i ugaonog rukavca sasvim jednolično 
i sinhronično sa postepenim obrtanjem 
zupčanika 56 i zupčastog doboša 46.

Glavni rukavac je tako izraden, da sva
ka od njegovih talasastih površina pret- 
stavlja unapred odredeni broj zubaca na 
zupčaniku 25 valjka i u ovom slučaju ru
kavac ima četiri koncentrične i talasaste 
površine 68 kao što je pretstavljeno sa 
više pojedinosti u sl. 9 i ld, periferična 
dužina svake koncentrične površine 68 cd- 
reduje broj zubaca koji se imadu izabrati 
na zupčaniku 25 valjka, pri čemu je de.i- 
stvujuči zglob 28 na njegovoj vezi sa ku
čicom 26 zupčanika obrazovan sa ispada- 
jučim zaustavljajučim delom 70, koji je u- 
dešen vodoravno nad talasastirn naličjem

68 glavnog rukavca 65, pri čemu je za 
vreme pomičnog kretanja dejstvujučeg 
zgloba 28, pri obrtanju zupčanika 25 valj
ka, njegovo kretanje na dole ograničenu 
i promenljivo pomoču zaustavljajučeg de
la 70 koji se naiazi na koncentričnoj po
vršini 68 rukavca tako, da čim zglob niže 
silazi tim je veči broj zubaca prevaljen 
oko zupčanika 25 pomoču njegove kučice 
26 i palca, tako da pošto se zaustavljajoči 
član 70 kreče oko unutarnje koncentrične 
površine rukavca 68a, veči broj zubaca je 
prevaljen oko zupčanika 25 nego kad se 
zaustavljač 70 naiazi na vanjskim koncen
tričnim površinama 68.

Na taj način rukovalac 65 kontroliše do- 
davanje metalnih traka a isto zupčnik 25 
valjka istovremeno daje postepeno obrta
nje valjcima 14 i 15 pri čemu je stupanj 
postepenog obrtanja ili ugaono premešta- 
nje ovoga dodavajučeg zupčanika 25 kon- 
trolisano pomoču rukavca 65 pošto ovaj 
ograničuje i menja put na dole dejstvuju
čeg zgloba 28 (koji se stavlja u dejstvo 
pomoču vezivajuče krivaje snabdevene o- 
prugom, kao što je pre opisano) pomoču 
zaustavljajučeg člana 70 koji jasi na povr
šinama 68 i 68a rukavca, koje odgovara
juče ograničuju pokret ili kretanje tamo i 
ovarno kučice 26 zupčanika, tako da se 
ova samo miče kroz jedan luk dovoljan da 
pokreče tačan broj zubaca na zupčaniku 
25 valjka u saglasnosti sa naročitom ptovr- 
šinom 68 rukavca i pošto je obim dodava- 
jučih valjaka projektovan u vezi sa doda- 
vajučim ili zupčanikom 25 valjka, na una
pred odredeni broj zubaca na pomenutom 
zupčaniku 25 je dejstvovano pomoču rad- 
nje glavnog rukavca kao što je opisano, 
potrebna dužina metalne trake se dodaje 
izmedu valjaka 14, 15 dalje ka ploči re
za 34.

Glavni rukavac 65 pomoču regulacije sa- 
dašnje dužine metalne trake dodane u ma- 
šinu predvida nužno sinhronično postav
ljanje svake dužine trake na pAoči reza 34 
ispod jednog od rezova 35, 36, 37 prema 
radnji koja se ima proizvesti i istodobno 
sa dužinom trake postaju utvrdene na 
ploči reza ispod iste, naročiti rez, pri če
mu pomočna preša 47 nastavlja svoj po
kret na dole, dok zubac na dobošu 46 koji 
je po redu u okomitom stavu, udari na 
glavu pomenutog reza. čime nastavljeno 
silaženje pomočne preše 47 prouzrokuje 
zub da prisili pomenuti rez na dole da iz
reže na metalnoj traki željeni oblik pomo
ču saradnje sa odgovarajučim oblikom na 
ploči reza, pri čemu sigurno i sinhronizo- 
vano postavljanje metalne trake u pripre- 
mi za izrezivanje u poželjnom ohliku osi- 
gura da su pomenuti oblici izradeni na



trači na unapred odredenim mestima a 
isto osigura ispravno otstojanje izmedu 
svakog oblika koji je tako izraden po či- 
tavoj dužini metalne trake.

Veza izmedu zupčanika vremenske re
gulacije zupčastog doboša 46 i glavnog 
rukavca 65 sa pomočnom presom je takva, 
da je broj udaraca preše za dovršenje ve- 
zujuče trake za kutiju ili sanddk jednak 
broju zubaca u svakom od zupčanika vre
menske regulacije s njim u vezi.

Ta ujedinjena regulaciona veza izvršava 
sinhronizaciju izmedu operacija zupčastog 
doboša, pomočne preše i glavnog rukavca 
i dodavajučih valjaka, tako da je svaki rez. 
niza naizmenično stavljan u dejstvo u vre- 
menskom nizu sa prekidanom dužinom 
metalne trake postavljene na ploči reza, 
pri čemu su zupci na dobošu postavljeni 
u obimnom odnosu da bi zauzeii okomit 
stav i udarili na glavu odgovarajučeg re
za sinhronično sa postavljanjem prekidane 
dužine metalne trake za vreme pokreta na 
dole pomočne preše, koja u to vreme izvr
ši pritisak na odgovarajuče glave 43, 44 i 
45 rezova, koji pritisnuti na dole izrezu 
naročiti oblik u metalnoj trači kroz ma
tične rezove na podložnoj ploči.

Razumeče se da promena u obliku kon
centričnih talasastih naličja 63 glavnog 
rukavca 65 i u obimnoj raspodeli zubaca 
na dobošu 46 proizvodi odgovarajuču pro- 
menu u dodavanju dužina metalne trake i 
u nizu operacija sa Strane niza rezova pri 
čemu su glavni rukavac i zupčasti doboš 
odredeni, da utvrde završne osobine i du
žine vezivajučih traka, koje su proizvede
ne od mašine prema veličini kutije, sandu- 
ka i košare, na koji se vezujuče trake ima- 
du pričvrstiti.

Sl. 5 i 6 pretstavlja naročito radnu vezu 
izmedu zupčastog doboša 46 i niza rezova 
35, 36 i 37 koji se mogu staviti u dejstvo 
na gore opisani način i koji su popustlji
vo montirani na svakoj strani otstoječeg 
vretena 41 obavijenog oprugama postav- 
Ijenog na prvašnjoj ploči reza 34.

Levi rez 35 za pritezanje jezička je 
snabdeven na svojoj donjoj strani brojem 
ovisnih oruda 80 takvog oblika, da bi sa- 
radivali sa matičnim rezovima 81 obraže- 
nim u ploči reza 34, čiji je naročiti oblik 
pretstavljeii u si. 6.

Traka iz metala a pokazana črtasto u 
položaju ha ploči reza 34 tako da kad koji 
od odgovarajučih rezova 35, 36 dejstvuje, 
oblik koji zaostaje je oblika koji pretstav
lja oblik metala izmedu ureza 81 matičnog 
reza.

Kao što je pretstavljeno u sl. 23 i 24 o- 
ruda ovoga reza izrežu srednji otvor 83, 
ivične jezične ureze 84 i priležeče klinovite

ureze za savijanje stvorenih jezičaka 86, 
zadržavajuče trake za otkidanje jezičnog 
dela trake, posle dovršavanja čitave trake 
za svrhe sastavljanja, rupe za stezanje je- 
zičca 88 u otstojanjima i lučne izreze 89 
na ivičnom delu tela 90 trake, pri čemu su 
poinenute rupe 88 za stezanje plredvidene 
da primaju ivice 86a jezičaca 86 kad su 
pomenuti jezičci u savijenom i prčvršče- 
noin stavu koji je pretstavljen u sl. 26.

Obe zadržavajuče trake 87 drže traku u 
punoj dužini kao što je pretstavljeno, dok 
se kutija ili sanduk ne sastavi.

Klinoviti rez 36 imade u radnoj vezi sa 
njim dva zuba 53 na dobošu 46 tako da u 
njegovom nizu rada pomenuti klinoviti 
rez 36 dejstvuje ovaj put pre nego koji od 
levih ili desnih reza 35 i 37 može da dej
stvuje, pri čemu je dejstvovanje pomenu- 
tog klinovitog reza 36 udešeno da izreže u 
otstojanju savijajuče ili klinovite ureze 
92 na svakoj ivici metalne trake a, a ot
stojanje pomenutih ureza 92 bivaju odre
deni u saglasnosti sa veličinama kutije ili 
sanduka na koji se zgotovljene trake ima- 
ju primeniti i pomenute trake su savijene 
u pravim uglovima na klinivitim urezima 
92, kao što je pretstavljeno u sl. 25.

Poredana, u otstojanju se nalazeča i za- 
visna oruda 93 klinovitog reza obrazova- 
na su odgovarajuče matričnim klinovitim 
rezovima 94, udešenim u ploči reza 34, dok 
središnje orude saraduje sa srednjim re
zom 95 da bi se obrazovala središnja rupa 
ili otvor 96 u metalnoj trači u poprečnom 
poredanju sa klinovitim ivičnim urezima 
kao što je pretstavljeno u sl. 23 i 24.

Desni rez 37 za stezanje jezičca je slič
ne konstrukcije, kao levi rez 35 unapred 
opisan ali dok levi rez 35 pri obrazovanju 
stežučih jezičaca ne proreže metalnu tra
ku, ovaj desni rez 37 za vreme besprekid- 
ne operacije mašine, obrazuje pričvrščuju- 
če jezičke na nadolazečim dužinama traka, 
dok istodobno odreže prethodno obražene- 
i dovršene dužine metalne trake da bi pre- 
lazio na rezove za izrezivanje i savijanje- 
zubaca.

Desni rez 37 imade sličnu seriju oruda, 
99 ovisnih od pomične ploče 40, ali su o- 
ruda obratno udešena prema onima levog 
reza, da bi saradivali sa matičnim rezovi
ma 100, obrazovanim u ploči reza 34 u 
podužnom poredanju sa ostalim matičnim 
rezovima koji su unapred opisani.

U tom slučaju središnje orude 100 koje 
je izradeno da odgovara središnjem ma
tičnem rezu 101 udešeno je na spoljašnjem 
kraju sa uskim odrezujučim produženim 
ivicama 102, koji su udešeni da ulaze i pre
laze kroz slično izradene delove 104 sred- 
njeg matičnog reza 101, pri čemu su od-



rezujuči delovi reza dosta velike širine da 
preseču metalnu traku dok izrežu jezičce.

Zavisna oruda 99 izrežu ivični kiinoviri . 
urez 106 za savijanje jezičca 107, čiji su 
dejstvujuči delovi 108 izrezani da ulaze 
kad su savijeni u pričvrščavajuče rupe kao 
št o je 88 u delu tela trake.

Zato oruda 99 i 101, ko ja ob razu ju je- 
zičak i odrezuju, dejstvuju da obrazuju 
jezičke 107 i odrežu prethodno zavržene 
trake (kao što je pretstavljeno kod 110;, 
čiji je zadnji kraj u njemu obrazovao pri- 
čvrščujuče rupe 87 i ivične Inkove 111 za 
p rimanje jezičaca kad je traka sastavlje- 
na, pri čemu izrezani lucni delovi 111 siu- 
že za posuvračanje provirujučih delova 
kao što je 108, pošto su jezičci bili name- 
štani u rupama 87 za pričvrščavanje.

Rezovi dejstvuju na sledeči način, kad 
je metalna traka provedena od leva na 
desno kroz pioču reza 34, desni rez 37 
dejstvuje i reže pričvrščavajuče jezičke 107 
i onda dejstvuje levi rez 35 i izreže jezič
ke 86 i zadržavajuče trake 87, posle čega 
klinoviti rezovi dejstvuju dva puta da iz- 
vedu klinaste zavojne ureze 92 i onda dej
stvuje desni rez 37 još jedanput više i od
reže metalnu traku i istodobno obrazuje 
pričvrščivajuče jezičke na ulazečoj dužini 
metalne trake.

Metalna traka nakon što je bila podvrg- 
nuta prvo m dejstvu rezova za pričvrčiva- 
juče jezičce, je dodata ploči reza 115 po- 
stavljenog na podloži mašine poredanog 
sa prvašnjom pločom reza 34, pri čemu je 
pomenuta ploča reza 115 udešena izmedu 
okomitih ploča 5 i 6 kao što je pretstav
ljeno u sl. 1.

Ploča reza je udešena da saraduje sa se- 
rijom reznih oruda nošenih na podloži 116 
središnje preše 117 skližuči udešene u vo- 
diljnim kutijama 118 i 119 pričvrščenim 
na okomite okvirne ploče 5 i 6, pri čemu 
je središnja preša nameštena na okomitom 
vretenu 120 u vezi sa kučicom 121 ekscen
trika 122 nošenog na glavnom vretenu 9 
mašine, pri čemu se pomenuta preša 117 
miče amo i tamo okomito u n ut ar vodilja 
118 i 119 pod dejstvom ekscentrika 122, 
dok je ležište 116 preše pomično držano 
na otstojanim vretenima postavljenim na 
Iežištu mašine.

• Ploča reza 115 razdeljena je u tri dela 
124, 125 i 126, od kojih je svaki pomično 
na njo j montiran i udešen okomito iznad 
saradujučeg reznog oruda nošenog u le
žišču 116 središnje preše 117, pri čemu se 
prethodno obrazovana traka'prvo podvr- 
gava dejstvu reza ili oruda 127 za izreza
li je ureza i ko ji je udešen da izreže ili is- 
tisne niz nagnutih jednako otstoječih ure
za uzduž podužne sredine metalne trake.

Ovo c rude 127 za izrezivanje ureza je 
obrazovano sa unapred odredenim brojem 
jednako otstoječih i nagnutih zubaca 128, 
ko ji su ovisni od čuna 129 pričvršcenog na 
Iežištu p rese 117, pri čemu su ovi zupci 
128 jednake nagnute širine i nalaze se u 
okomitom redu sa odgovorajuče obrazo- 
vanim i nagnutim urezima 130 udešenim u 
prvonr delu 124, pjloče reza, koji uključuje 
matrični deo ovog naročitog reza.

Zubi 128 reznog oruda 127 su u preseku 
pravougaoni da bi odgovarali obliku ure
za 130, pri čemu na prethodno izradenu 
metalnu traku ko j a prelazi preko dela 124 
ploče reza, silazi preša 117 i nagnuti zubi 
128 oruda 127 reza, saraduju sa slično 
nagnutim urezima 130 da izrežu niz odgo- 
varajuče obrazovanih ureza ili rupa, uzduž 
podužne sredine metalne trake.

Sl. 18 naročite pretstavlja način na koji 
zubi 128 reznog oruda 127 obrazuju niz 
jednako otstoječih nagnutih ureza ili per- 
f orači ja uzduž sredine metalne trake a, pri 
čemu su urezi b po obliku pravougaoni i 
nagnuti na pretstavljeni način.

Postavljen i dejstvujuči u Iežištu preše 
117 susedno orudu 127 za rezanje ureza, 
nalazi se kombinovani rez 132 za izrezi
vanje zubaca i posuvračanje ivica.

Odeljenje 132a za izrezivanje zubaca o- 
voga reza 132 uključuje unapred odreden 
broj zubaca 133 koji su sličnog oblika i 
jednakog otstojanja kao zupci 128 u opi
sanem orudu 127 za izrezivanje urezaka, 
ali u ovo m orudu je jedan zubac manje, 
čiji če se cilj sastojati u torne što sledi. 
Zupci 133 su ipak nagnuti u jednako m o- 
brnutom odnosu prema zupcima 128 za iz
rezivanje urezaka, kao što je pretstavlje
no u sl. 11, 18 i 19.

Ovi zupgi 133 su okomito namešteni na 
rezu u redu sa saradujučim urezima 135 
obrazovanim u odeljenju ploča reza 125, 
pri čemu su pomenuti urezi, pravougaonog 
oblika protivno nagnuti prema urezima 
130 u susednom matričnem odeljenju 124 
ploče reza, kao što je pretstavljeno u sl.
12.

Metalna traka a nakon što je na isto j 
izrezan ili izdubljen niz nagnutih pravou- 
gaonih ureza b uzduž njene podužne sre
dine, njena sledeča prekidana kretnja pre
dana je susednom odeljenju 125 ploče re
za, tako da su metalni delovi e izmedu 
prethodno obrazovanih ureza b okomito 
namešteni ispod zubaca 133 reza, pri čemu 
če preša 117 pri silaženju prouzrokovati 
da zupci 133 reza udare pomenute metal
ne delove c izmedu prethodno • obrazova- 
nih ureza b, da bi obrazovali- šiljaste zup- 
ce d pretstavljene u sl. 19.

Pošto je nagib prethodno obrazovanih



ureza b jednak i obratno nagibu raznih 
zubaca 133 reza, kad je u radu, silazi na 
jedan metalni deo ili prostor c izmedu dva 
susedna ureza b i udari poprečno, pri če
mu svaki zubac 133 udara poprečno u po- 
redenju u istoj ravni sa vrhom jednog u- 
reza b i sa dnom susednog ureza b, tako 
da pomoču zubaca 133 ko ji izrežu popreč
ne pravougaone ureze e u metalu b izme
du prethodno obrazovanih pravougaonih 
i nagnutih ureza b koji su odgovarajučeg 
oblika, ali suprotno postavljeni, zupci d 
su obrazovani, pri čemu svaka ivica počet- 
nih ureza b obrazuje jednu zašiljena stra- 
nu zubaca, čiji su oblici dopunjeni od po
prečnih pravougaonih ureza e izrezanih 
od reznih zubaca 133, čiji nagib obrazuje 
zupce sličnih zašiljenih osobina, ali postav
ljenih u protivnom smeru kao što je prat 
stavljeno u sl. 17, 19 i 23.

Naročita je osobina, da je za vreme i 
pomoču opisane operacije izrezivanja zu
baca, prvobitna metalna traka a istodobno 
odeljena uzduž njene podužne sredine u 
dve jednake i nezavisne metalne trake g 
i h obrazovane na pr e opisani način sa 
njenim susednim ivicama snabdevenim sa 
redovima odgovarajuče obrazovanih ali 
suprotno nameštenih šiljastih zubaca d, 
pri čemu se ovaj rezultat postigne pomoču 
nagnute veze izmedu prvašnjih ureza b i 
zubaca 133, pri čemu poprečno izrezujuce 
dejstvo pomenutih zubaca 133 obrazuje ši- 
Ijaste.zubce d u protivnoj formaciji i jed
il akog nagiba, dok istodobno obrazuje oba 
reda zubaca i time odeljuje traku a u dve. 
odeljene trake g i h sličnog oblika.

Odeljenje 132a za izrezivanje zubaca re
za 132 dejstvuje pomoču pritisne ploče 
135a, koja se nalazi izmedu pljosnih. savi- 
jenih površina 136 reza i obično je u istoj 
ravni sa dnom istog, pri čemu je pomenuta 
ploča 135a učvrščena na štapovima 137, 
koji su u zavisnosti od glave 138 reza 132a 
za izrezivanje zubaca, a ti štapovi 137 sc 
najaze pod kontrolom opruga kao kod 
139, tako da kada se rez spušta, pritisna 
ploča 135a pritiskuje na metalnu traku a 
za vreme opisanog dejstvovanja izreziva
nja zubaca, a zupci 133 produžujuči se 
kroz poredane ureze 141 u pritisnoj ploči 
135a za vreme pomenutog izrezivanja, ko- 
je deluje istodobno sa savijajučim ivicama 
136 reznog kontakta- sa provirujučim ivi
ca.m a metalne trake na njenoj svakoj stra
ni i- savija ili okrene pomenute ivice- na 
dole.

Kao što je pretstavljeno u sl. 16 širina 
matričnog dela 125 ploče reza je takva, da 
je na svakoj strani trake a predviden ispad 
j, pri čemu su na ivicama 136 reznog doti
kanja sa pomenutim ispad im a ,j isti savije-

ni ili okrenuti na dole u pravim uglovima 
prema ivicama 138a matričnog dela 125 
reza, pri čemu nakon završavanja svili i- 
stodobnih operacija reza 132 napred obra- 
zovana metalna traka a razdeljena je u 
dve slične metalne trake pravougaonog 
preseka sa gornjim ivicama snabdevenim 
sa redovima jednako otstoječih i šiljastih 
zubaca udešenih u protivnoj vezi jedan sa 
drugim.

Pritisna ploča 135a osigura da metalne 
trake g i h ostaju na delu rezne ploče 125 
za vreme skidanja zubaca 133 i savijajučih 
ivica 136 reza 132 sa metalne trake, nakon 
što su opisane operacije dovršene.

Kao što je prethodno opisano nalazi se 
u orudu za izrezivanje ureza 127 jedan zu
bac više nego u rezu 132 za izrezivanje zu
baca, pomoču čega je izraden jedan do- 
punski urez b u metalnoj trači, pre dej
stvovanja reza za izrezivanje zubaca i o- 
vaj je dopunski urez u neprekidnom dej- 
stvovanju mašine upotrebljen da primi ši
lo vodilju 140, čije je delovanje, da se za- 
kači sa pomenutim krajnjim dopunskim u- 
rezom kao što je pretstavljeno u sl. 12 i 
13 i s time da ispravno postavlja prethod- 
ne serije ugaonih ureza b u razmeru sa 
rezom 132a za izrezivanje zubaca, pri če
mu če se metalni odeljci izmedu pomenu- 
1 ih ureza nalaziti ispravno ispod zubaca 
133, reza 123a, da bi osigurali da je po
prečni urez izmedu pomenutog metala iz
medu ureza završen bez ikakvog osakače- 
nja i usled toga rasipnosti metala.

Šilo vodilja 140 je montiran na rukavcu 
141 nošen na transverzalnom vretenu 142, 
čiji unutarnji kraj ima na njemu pričvrš- 
čenu polugu 142a, pri čemu se gornji kraj 
pomenute poluge 142a zalivata sa dejstvu- 
jučim rukavcem 143 spojen kao kod M3a 
sa ležištem središnje preše 117.

Šilo vodilja 140 je stavljeno u dejstvo 
pomoču delova, opisanih da se zahvataju 
i oslobadaju sa urezom u metalnoj trači, 
pri čemu se pomenuto šilo prostire na go
re kroz poredani matični urez reza 130, 
da-bi se zahvatao sa dopunskim urezom b 
u metalnoj trači a u ispravno vreme, sin- 
hronično sa dejstvovanjem središnje p rese 
i reza za izrezivanje ureza.

Nakon što su bile obe odgovarajuče tra
ke g i h izradene u ugaonom obliku sa nji- 
nim gornjim ivicama obrazovanim sa re
dovima šiljastih zubaca, pomenute trake g 
i h su pomicane u sledujučem prekidanom 
pokretu k a susednom matičnom delu reza 
126, koji je izdubljen kao kod' 145, pret- 
stavljen naročilo u sl. 12 i 15, pri čemu su 
bokovi izdubljenog oblika 145 udešeni na 
delu 126 rezne ploče, poredane sa savija
jučim bokovima susednog dela 125 tako,



da ugaoni bokovi traka g i h jašu na istim 
i premoščavaju sa nazubljenim površinama 
otvor u kanalu 145 ovoga dela 126 rezne 
ploče.

Saradujuči sa ovim izdubljenim delom, 
rez 126 rezne ploče je jedan rez za savija- 
nje zubaca 150 koji je namešten u ležištu 
preše 117 sused'no rezu 132 za izrezivanje 
zubaca, pri čemu je pomenuti rez 150 
snabdeven unutarnjim pravougaonim po- 
rubom 151 udešenim da zahvata u sloboti- 
no kližuči urez unutar kanala 145 tako cia 
kad preša 117 silazi savijajuči pprub 151 
reza udari na redove zubaca d metalne 
trake g i h i savija pomenute zupce na do
le u pravim uglovima prema unutarnjim 
delovima izdubljenih bokova, kao sto je 
pretstavljeno u sl. 15, tako da su onda me
talne trake g i h obrazovane da čine obr- 
nute izdubljene delove i u tom zgotovlje- 
nonr obliku gotove su da budu iz mašine 
izbačene.

Pritisne ploče 153 pod kontrolom opru- 
ga nameštene su u rezu na svakoj strani 
savijajučeg poruba 151 za zadržavanje tra
ka u stavu na izdubljenim strananra 146 
matičnog reza, za vreme operacija savija- 
nja zubaca, a isto za vreme razdvajanja 
saradujučih rezova.

Snaga ulazečih dužina metalne trake je 
dostatna da dovedi dovršene trake g i h u 
njihovonr obrnutom izdubljenom obliku 
ispod valjka vodilje 155 ka izbacujučim 
valjcima 156 i 157, pri čemu je gornji va- 
ljak 156 nategnut pomoču opruga 158, 
pbstavljenih iznredu pomičnih vretenskih 
blokova 159 i glava 160 ležišta valjaka 
161, pri čemu su vretenski blokovi 159 po
mično udešeni u vodiljama 162 pod priti
skom opruga 158 kao što je pretstavljeno 
u sl. 4.

Niži val jak 157 je u friksionom dodiru 
sa gornjim valjkom 156, pri čemu su po
menuti valjci pogonjeni sinhronično sa 
prekidanom kretnjonr dodavajučih valjaka 
14 i 15 pomoču jednog vodoravnog vezl- 
vajučeg štapa 164, zglobijeno montiranog 
na kučicu 26 dodavajučeg zupčanika 25, 
pri čemu se pomenuti štap 164 prostire 
preko mašine da zaobljeno spaja kučicu 
165 jednog zupčanika 166, montiranog na 
spoljašnjem kraju vretena 167 nižeg izba- 
cujučeg valjka 157, pri čemu je za vreme 
svake prekidane operacije dodavajučih va
ljaka 14 i 15 dat pomoču opisanih članova 
odgovarajuči prekidani pokret izbacujučim 
valjcima' 156, 157.

Niži izbacujuči valjak 157 je obrazovan 
sa otstoječim obimskim izdubljenjima 168 
oko njegove površine u izravnanju sa iz
dubljenim bokovima 146 savijajučeg reza 
150, pri čemu su izdubljene trake g i h na-

kon dovršenja sprovedene ispod valjka 
vodilje da budu dodavane iznredu valjaka 
156, 157, pri čemu svaka traka prelazi pre
ko metalne površine 169 koja je susedlra 
svakom otstojanom obimnom izdubljenju 
168, pri čemu prekidano obrtanje pomenu- 
tih valjaka dodaje pomenute trake iznredu 
istih u izdvajajuču kosinu 170, p.ričvrščenu 
na ležištinra 161 valjaka kao što je pret
stavljeno u sl. 4.

Sl. 21 do 26 pretstavljaju u detalju za- 
vršne osobine dvojnih traka g i h izrade- 
nih istodobno od nrašine u serijama ope
racija prethodno opisanih u njihovonr ni
zu i biče jasno da su operacije odnosnih 
rezova za stezanje jezičaka i rezova za o- 
brazovanje zubaca bili opisani u pvdrob- 
nostima kao odvojene operacije, za vreme 
nepjrekidnog rada mašine, pri čemu svi 
rezovi i oruda dejstvuju odnralr u njiho- 
vom ispravnonr vremenskem nizu, tako da 
trake pošto su bile podvrgnute opisanim 
rezovima za stezanje jezička podvrgnute 
rezovima za obrazovanje i savijanje zuba
ca, dok rezovi za otstojane ureze i savija
nje dejstvuju, da odrede veličinu i dužinu 
traka, nakon čega odrezujuči rezovi pre- 
režu traku i onda traka nastavlja svoje 
prekidano postepeno napredovanje ka re
zovima za izrezivanje i savijanje zubaca, 
radi dovršavanja a središni otvori u me
talnim trakama bivaju predvideni da se iz
dvoji obrazovanje šiljastih zubaca na ure- 
zima za savijanje i za otstojanja u delovi
ma za pričvrščivanje jezičaka, tako da se 
ne ograniči uredaj za savijanje i pričvršči
vanje metalnih traka za vreme sastavlja- 
nja kao što je pretstavljeno u sl. 25 i 26.

Mašina sastavljena udešena i dejstvujuči 
na prethodno opisani način za izradu 
dvojnih metalnih vezivajučih traka ma ka- 
kve dužine i ma kakvih gotovih osobina 
koje če biti od velike koristi nije ograni- 
čena na ovde opisane pojedinosti, nego se 
želi da se razume, da razna poboljšanja i 
modifikacije mogrn da se izvedu a da se ne 
udaljuju od duha delokruga pronalaska.

Patentni zahtevi:
1. Mašina za proizvodnju metalnih tra

ka, za vezivanje delova kutija, sanduka ili 
torne slično, naznačena time, što ima sret- 
stva za istovremenu izradu dvaju veziva
jučih traka odgovarajučeg oblika ma kak- 
ve unapred odredene dužine i završnih o- 
sobina iz pojedinačne dužine metalne tra
ke, kao što je obručno gvožde.

2. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što ima sretstva za istovremenu izradu 
dvojnih traka koje su u preseku poglavito- 
olučnog oblika sa šiljastim zupcima jedna-



kog nagiba, koji se drže jedne ivice i pu- 
nog dela na drugoj ivici te uglovitim ure- 
zima u otstojanju za svrhe savijanja i des
nim i levim stežučim jezičcima na krajevi- 
ma spomenutih traka.

3. Mašina po zahtevu 2, naznačen time, 
što ima sretstva za izradu suprotnih red'o- 
va šiljastih zubaca na uzdužnoj sredini 
jedne metalne trake, te istovremeno raz
deli pojedinačnu traku u dvojne trake istih 
osobina.

4. Mašina po zahtevu , naznačena time, 
što su predvidena izmenjivajuča vremen
ska i kontrolna sretstva izmedu rezova i 
pridruženih članova o rud a i dodavajučih 
članova mašine, pri čemu su unapred odre- 
dene dužine metalne trake prekidno doda- 
vane u mašinu i postavljeni su sinhronično 
da bivaju podvrgnuti izmeničnim obraba
ma rezova i pridruženih oruda da bi dali 
završni oblik dužini metalne trake.

5. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što ima sretstva za prerezanje trake iz 
metala (a) kao što je obručno gvožde u u- 
napred obredene dužine koje su podvrgnu- 
te izmeničnem dejstvu rezova (35, 36, 37) 
i kooperišučih oruda za izradu desnih i le
vih stezivajučih jezičaka (107 i 86) i mno- 
žinu klinastih ureza (92) u otstojanjima 
za svrhe savijanja, nakon čega pomenute 
metalne trake (a) bivaju podvrgnute neza- 
visno upravljenim sretstvima za izreziva- 
nje šiljastih i suprotno postavljenih zuba
ca (d) uzduž podužne sredine dužine me
talne trake, pri čemu je izrezivanje pome- 
nutih zubaca udešeno za razdeljivanje du
žine trake u dve odgovarajuči obrazovane 
trake (g i h) jednake dužine i u kombina
ciji sa istima su predvidena sretstva za Sa
vi janje spoljašnjih ivica donjih traka pre
ma dole i sretstva za savijanje šiljastih i 
protivno postavljenih zubaca (d) na dole 
u pravim uglovima prema gornjim Ivica
ma pomenutih traka pre izbacivanja iz 
mašine u obliku traka (g i h) protivnog 
olučnog oblika sa unutra podajučim na- 
zubljenim površinama (d) klinastim urezi- 
ma (92) u otstojanjima za svrhe savijanja 
i stežučim jezičcima (107 i 86) da bi za- 
hvatali u ureze (8) u suprotnim k rajev im a 
spomenutih traka kad se nalaze u sastav- 
1 jenom stanju oko kutije ili sanduka, da bi 
zadržali spomenutu kutiju u sastavljenom 
stanju.

6. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što ima u kombinaciji glavnog rukavca 
(65) za kontrolisanje dodavanja u mašinu 
unapred odredenih dužina metalne trake, 
pri čemu je opseg rukavca (65) takav da u 
saradnji sa rezovima (35, 36 i 37) i orudi- 
ma mašine opredeljuju završne osobine i 
dužine metalnih traka (g i h) koje sačinja-

vaju proizvod mašine pri čemu promena u 
opsegu glavnog rukavca (65) prouzrokuje 
promenu gotovog proizvoda mašine, a 
spomenuti glavni rukavac ima vremenski 
zupčanik koji je dejstvujuči vezan sa na- 
zubljenim dobošom (46) koji se krede ta- 
mo i amo u saglasnosti sa sporednom pre- 
som (47), da bi naizmenično stavio u dej
stvo niz rezova (35, 36, 37) udešenih da 
daju dotični oblik metalnim trakama (g i 
h) pre izrade protivno postavljenih i ši
ljastih zubaca (d) uzduž sredine istih.

7. Mašina po zahtevu , naznačena time, 
što ima regulišuča i kontrolna sretstva pri 
čemu je zupčanik jednog zarubljenog dc- 
boša (46) montiranog u sporednoj preši 
(47) kao što je zahtevan u zahtevu 6, dej- 
stvujuče spojen sa zupčanikom glavnog 
rukavca (65) koji kontroliše dodavanje 
metalne trake mašine, pri čemu je zupčanik 
na dalje naznačen time, da je jednaki broj 
zubaca upotrebljen da odgovara sa bro- 
jem uda raca sporedne preše (47) za zavr- 
šavanje gotovih traka pri čemu je obrta- 
nje zupčanika sinhronično radi potrebnog 
dodavanja metalne trake i radi postavlja
nja iste u odnosu sa nizom rezova (36, 
37), koji dejstvuju naizmenično u vezi Sa 
nazubljenim dobošem (46) i sporednom 
presom (47).

8. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što su predvidena sretstva za obrtanje 
zupčastog doboša (46) u saglasnosti sa 
zupčanikom vremenske regulacije glavnog 
rukavca (65), kao što je napred zahtevano, 
pri čemu pomenuta sretstva uključuju zup
čanik sa palcem (53) koji je koaksijalno 
montiran sa pomenutim dobošom i Rojim 
se može upravljati pomoču poluge (59) čli
ji drugi kraj vezuje sličan zupčanik vre
menske regulacije (63) koji ima jednak 
broj zubaca kao što zupčanik doboša, pri 
čemu je zupčanik sa palcem (63) montiran 
na vretenu glavnog rukavca (65) da bi 
istog obrtao u vezi sa zaustavljajučim čla
nom (70) obrazovanim na kraju u dejstvo 
stavljajučeg mehanizma zupčanika (25) sa 
palcem udešenog, da prekidno obrče do- 
davajuče valjke (13 i 14), pri čemu je ste
pen postepene rotacije dodavajučih valja- 
ka odreden od' glavnog rukavca (65).

9. Mašina po zahtevu 1, naznačena time, 
što su predvidena sretstva kao što su na- 
pregnuti dodavajuči valjci (13 i 14) pre
kidno upravljani pomoču sistema zglob o va 
(29) u vezi sa štaporn (30) koji se izvlači 
i koji je snabdeven oprugom. čija kučica 
je montirana na glavnom vretenu (9) ma
šine, pri čemu je niži u dejstvo stavljajuči 
zglob (28) pomenutog sistema pivotirajuči 
vezan sa kučicom koja se miče tamo i ova- 
mo, koja nosi palač zupčanika (25) pri če



mu je pomenuti zglob snabdevena sa zau- 
stavljajučim članom (70) udešenim da se 
zakači sa taiasastim naličjem glavnog ru- 
kavca (65) koji se obrče sinhronično sa 
zupčastim dobošem (46) i plastem pomoč- 
ne preše (47), pri čemu je pomenuti glavni 
rukavac (65) udešen da ograničuje i menja 
put na dole zaustavljajučeg člana (70)_i u 
dejstvo stavljajučeg zgloba (28) da bi dao 
promenljivu stepenastu rotaciju zupčaniku 
valjka (25) pri čemu pomenuti valjci (13, 
14) imaju obim predviden u vezi sa spo- 
menutim zupčanikom (25) i pri svakoj pre- 
kidanoj kretnji izručuju unapred odrede- 
nu dužinu materijala unutar mašine prema 
broju zubaca izabranih na zupčaniku (25) 
kao što je kontrolisano po glavnom ru- 
kavcu i dejstvujučem mehanizmu.

10. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što ima niz rezova (35, 36, 37) koji 
dejstvuju izmenično u vezi sa zupčastim 
dobošem (46) predvidenim u pomočnoj 
preši (47) i koji se okreče pod kontrolom 
zupčanika za vremensku regulaciju, pri 
čemu su pomenuti rezovi udešeni, da daju 
oblik nadolazečoj dužini metalne trake (a) 
sa desnim i levim sretstvima za stezanje 
jezičaka (86 do 107) i množinom otstoječih 
klinastih ureza (92) za savijanje i sretstvo 
za istovremeno odeljenje dužina metalne 
trake uzduž podužne sredine iste, za vre
me obrazovanja redova suprotno postav
ljenih i šiljastih zubaca (d) za obrazova- 
nje dvojne trake (g i h), [Vri čemu pome- 
nuta sretstva uključuju niz rezova (127 do 
132a) za izrezivanje zubaca i oruda noše
na i stavljena u dejstvo pomoču sre- 
dišne preše (117) pogonjene sa kreta- 
njem tamo i amo od glavnog vretena (9) 
mašine.

11. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što ima niz rezova (35, 36, 37), od 
kojih svaki ima niz oruda, koja nezavisno 
i izmenično dejstvuju pomoču odgovara- 
jučih zubaca zupčastog doboša (46) nakon 
što, je unapred obredena dužina metalne 
trake (a) bila postavljena na saradujučoj 
ploči. reza (34) udešenoj' ispod niza rezo- 
Va, pri čemu je svaki zubac (53) na do- 
bošu (46) udešen u otstojanoj obimnoj 
vezj i okomito nad jednim nizom rezova, 
•pri čemu je'pomenuti doboš obrtno mon
tiran u pomočnoj preši, pri čemu za vre
me silazečeg kretanja preše doboš je re- 
gulisan da dovede jedan od zubaca (53) u 
vezu sa glavom poredanog reza i za vre
me nastavljenog silaženja pomočne preše, 
pritisak izvršen od pomenutog zuba na 
poredanu glavu prouzrokuje da pomenuti 
rez u kombinaciji sa saradujučom pločom 
reza izreže naročiti oblik u metalno] tra
či kao što je pretstavljeno u sl. 5 i 6.

12. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što je predviden niz rezova (35, 36, 
37) od kojih je svaki snabdeven sa gla
vom (43, 44, 45) u okomitom izravnjenju 
sa jednim ili više zubaca (53) na zup,ča- 
stom dobošu (46) i zupčaniku (56) za vre
mensku regulaciju koji je koaksijalno 
montiran sa dbbošem izvan kučice pomoč
ne preše (47) u kojoj je pomenuti doboš 
postavljen, te je svaki rez nezavisno i po- 
pusno montiran na vretenima obavijenim 
oprugama (41), pri čemu se niz zavisnih 
oruda na svakom rezu nalazi iznad i u 
okomitom poredanju sa saradujučim ma
tričnim delovima udešenim u početnoj 
ploči reza (34) držanoj na ležištu (12) ma
šine u vodoravnem izravnjanju sa doda- 
vajučim valjcima (13 i 19) da bi prhnili 
nadolazeče dužine metalne trake (a).

13. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što ima središnju presu (117) pogo- 
njenu na okomit način kretanja tamo i 
ovamo od glavnog vretena (9) mašine, 
pri čemu pomenuta preša (117) ima po
stavljen u njenom ležištu niz saradujučih 
reznih oruda (127 do 132) za izrezivanje 
redova šiljastih i suprotno postavljenih 
zubaca (d) uzduž sredine prethodno izra- 
dene metalne trake (a) i- stim dejstvova- 
njem odeljuje pomenuta traka metala u 
dve dvojne trake (g i h), pri čemu po
menuta oruda (127 do 132) saraduju u ve
zi sa matričnem pločom reza držanom na 
ležištu mašine u vodoravnem izravnjenju 
sa prvašnjom pločom reza (34) sa koje se 
prethodno obradena metalna traka (a) 
dodaje.

14. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što ima početno orude (127) u ležištu 
središnje preše (117) udešeno da za vre
me dejstvovanja pomenute preše izreže 
niz jednako otstojanih i nagnutih pravou- 
gaonjh ureza ili perforacija (b) uzduž po
dužne sredine jedne prethodno obradene 
metalne trake (a), i što je orude (127) za 
izrezivanje ureza držano u ležištu središ
nje preše i uključuje jedan panj, od kojeg 
zavisi unapred odredeni broj jednako ot
stojanih i nagnutih pravougaonih zubaca 
(128) postavljenih nad i u okomitom po
redanju sa odgovarajuče obrazovanint i 
otstojanim'urezima (130) u prvom delu 
(115) jedne matrične'ploče reza držane u 

•ležištu i preko koje prelazi prethodno 
obradena traka (a), pri čemu su pomenu
ti zubi (128) udešeni da saraduju sa ma
tričnim reznim urezima (130) za vreme 
dejstvovanja središne preše (117).

15. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što je predvideno orude za izreziva
nje zubaca (132) udešeno u ležištu središ
ne preše (117) i udešeno susedno rezu za



izrezivanje ureza (127) pri čemu pomenu- 
to orude (132) ima broj jednako otstoje- 
čih ali suprotno nagnutih pravougaonih 
zubaca (132a) prema pomenutom rezu za 
izrezivanje ureza (127) te če pod dej
stvom središne preše (117) pomenuti zup- 
ci (132a) dejstvovati poprečno po metal
nim prostor ima izinedu nagnutih pravou
gaonih ureza (b) koji su prethodno obra- 
zovani pomoču pomenutog reza (127) za 
izrezivanje ureza, te če pri torne iz sva- 
kog metalnog prostora iztezati dva šilja- 
sta i suprotno postavljena zupca (d), pri 
čemu je rez za izrezivanje zubaca (132a) 
udešen da automatski odeli prethodno 
obrazovanu metalnu traku (a) u dve od- 
govarajuče nazubljene trake (g i h) a u 
kombinaciji sa rezom za izrezivanje zuba
ca predvidena su sretstva za istodobno 
savijanje i obrnuče na dole spoljašnjih 
ivica metalne trake, kao što je pretstav- 
ljeno u sl. 11 i 12,

16. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što se u njoj deo metalne trake (a), 
koja je prethodno snabdevena urezima, 
postavlja na ploču reza (125) ispod o- 
ruda za izrezivanje zubaca (132) koji je 
nošen u ležištu središne preše (117), pri 
čemu su zupci (132) reznog oruda nagnu- 
ti protivno nagibima ureza (b) u metalnoj 
trači (a), pri čemu svaki zubac (132a) re
za udara diagonalno na metalne površine 
izmedu dva susedna ureza (b) sa unu- 
trašnjom ivicom svakog zupca (132a) u- 
darajuči na vrh jednog ureza (b) a niža 
spoljašnja ivica istog udarača na dno su- 
sednog ureza, pri čemu su zupci (132a) 
pomenutog reza udešeni da dejstvuju za 
izrezanje jednog daljeg diagonalnog ure
za (e) u pomenutim metalnim prostorima 
izmedu ureza (b) i da time odele i obra- 
zuju uzduž sredine prethodno izradene 
metalne trake (a) dva reza šiljastih i su
protno postavljenih zubaca (d) istog na
giba kao što je pretstavljeno na sl. 19.

17. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što je predvidena ploča matričnog 
reza (125) postavljena u ležištu mašine 
odmah ispod i u poreden ju sa rezom 
(132) za izrezivanje zubaca i savijanje 
ivica, pri čemu je širina dejstvujučeg na
ličja ploče reza (125) takva, da se pred- 
vida ispad (j) metalne trake (a) na svakoj 
njegovoj strani, pri čemu su savijajuče 
ivice pomenutog reza (132) udešene da se 
zakače sa ispadajučim ivicama (j) pome- 
nute trake (a) i savija ili obrne isti pre
ma dole protiv bokova rezne ploče isto
dobno sa dejstvom izrezivanja zubaca po
menutog reza (132) kao što je pretstavlje- 
mo u sl. 15 i 16.

18. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti

me, što je rez (150) za savijanje zubaca 
nošen u ležištu središne ploče (117) su- 
sedno rezu za izrezivanje ureza (127) i 
rezu za izrezivanje zubaca (132) pri čemu 
je pomenuti rez (150) udešen, da savija 
ili obrne na dole prethodno obrazovane 
redove šiljastih i suprotno postavljenih 
zubaca (d), na dvojnim metalnim traka- 
ma (g i h), pri čemu su pomenute trake 
izbačene pomoču izdubljenih i napregnu- 
tih izbacujučih valjaka (156—157) u obli- 
ku protivno izdubljenih oblika traka (g i 
h), koji imaju desne i leve stežuče jezičce 
(86—107), množinu otstoječih klinastih u- 
reza (92) i svaka unutra viseča strana po
menute trake izradena je sa šiljastim zup- 
cinia (d) jednakog’ nagiba.

19. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što ima rez za savijanje zubaca (150) 
udešen u ležištu središne preše (117), a 
pomenuti je rez obrazovan sa unutarnjiin 
savijajučim porubom (151) udešenim da 
saraduje sa izdubljenom pločom (126) re
za, postavljenem na ležištu, te pomenuta 
ploča (126) reza p rima odeljenu metalnu 
traku, koja ima redove šiljastih i suprot
no postavljenih zubaca (d) obrazovanih 
uzduž njene sredine, pri čemu nakon dej
stva reza (150), savijajuči pbrub (151) iste 
silazi u izdubljeni deo (145) rezne ploče 
(126) i savija ili obrne pomenute zupce 
(d) prema dole protiv bokova pomenute 
ploče reza, na kojoj su onda pomenute 
dvojne trake (g i h) postavljene i u kom
binaciji sa pomenutim savijajučim rezom 
(150) nalazi se jedna pritisna ploča, da bi 
zadržala dvojne trake (g i h) na izdublje
ni m bokovima (146) rezne ploče (126), za 
vreme dok se skida rez (150) nakon dovr- 
šavanja njegovog dejstvovanja.

20. Mašina za izradu metalnih traka za 
vezivanje delova kutija, sanduka ili torne 
slično, po zahtevu 1 do 19, naznačena ti
me, što je desni rez (37) za stezanje je- 
zičca snabdeven sretstvima za odrezivanje 
metalnih traka (a) u unapred odredene 
dužine, pri čemu takva sretstva uključuju 
jedno u sredini na rezu viseče orude 
(100) koje ima poprečno prostiruči deo 
(102), širine koja je jednaka širini trake 
(a) i matični rez (101) pri čemu za vreme 
obrazovanja jednog središnjeg otvora 
(83) u trači, pomoču oruda (37), auto
matski proreže prethodno izradenu i do
vršeni! traku.

21. Mašina za izradu metalnih traka za 
vezivanje delova kutija, sanduka ili torne 
slično, po zahtevu 1 do 20, naznačena ti
me, što je levi rez (35) za rezanje jezičca 
snabdeven sretstvima za obrazovan je za- 
državajuče trake (87) za zadržavanje ova-



ko obrazovanih jezičaca (86) u celini sa 
telom trake (a).

22. Mašina za izradu metalnih traka za 
vezivanje delova kutija, sanduka ili torne 
slično, po zahtevu 1 do 21, naznačena ti
me, što se za vreme izrade desnog i le- 
vog stežučeg jezičca (86 i 107) i pomoču 
broja otstoječih klinastih ureza (92) obra- 
zuju središni otvor (83) u metainoj trači, 
u cilju da pomenuti otvori (83) u popreč- 
nom izravnjanju sa svakim od pomenutih 
izradenih jezičaka i otstoječih klinastih 
ureza, spreče obrazovanje šiljastih zubaca 
(d) na ovim odgcvarajučim delovima tra
ka (a).

23. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što je snabdevena šilom vodiljom 
(140) koje se miče ovamo i tamo i koje 
saraduje sa rezom (127) za izrezivanje u- 
reza, pri čemu je pomenuto šilo (140) re- 
gulisano da se proteže i kroz jedan od 
ureza (130) u prvašnjoj ploči reza (34), 
da bi se zakačilo sa jednim dopunskim u- 
rezom obrazovanim u metainoj trači (a), 
pri čemu su prethodno obrazovani, nag- 
nuti i pravougaoni urezi (b) u sredini pio- 
menute trake (a), ispravno postavljeni na 
ploči reza u odnosu sa rezom za izreziva
nje zubaca (132) koji je nošen u ležištu 
središne preše (117).

24. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što ima napregnute valjke (156, 157) 
za izbacivanje, pogonjene u saglasnosti 
sa dodavajučim valjcima (13 i 14), pri če
mu je niži izbacujuči valjak (157) snabde- 
ven nizom otstoječih obimnih izreza (168) 
da bi se prilagodio dvojno izdubljenim i 
nazubljenim trakama (g i h) i da bi iste 
izbacivao iz mašine kao njen završni pro
izvod.

25. Mašina po zahtevu 1 do 24, nazna
čena time, što je rez (37) desnog stežučeg 
jezička snabdeven sa sretstvima za prese-

canje metalne trake (a) u unapred odrede- 
ne dužine, pri čemu ta sretstva podrazu- 
mevaju u sredini nalazeče orude (100) na 
rezu (102) kojim imade popreko ispadaju- 
či deo širine koja je jednaka širini trake 
(a) i matični rez (101) pri čemu za vreme 
obrazovanja jednog središnjeg otvora 
(83) u trači pomoču oruda (37), automat- 
ski preseče jednu traku koja je unapred 
završena i dobila oblik.

26. Mašina po zahtevu 1 do 25, nazna
čena time, što je rez (35) levog stežučeg 
jezička snabdeven sa sretstvima za izradu 
zadržavajuče trake (87) radi držanja tako 
izradenih jezičaka (86) u celini sa telom 
trake (a).

27. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što je predvideno šilo vodilja (140) 
koje se miče tamo i amo i koje dejstvuje 
u saradnji sa rezom (127) za izrezanje u- 
reza, pri čemu je spomenuto šilo (140) 
vremenski udešeno da se prostire u i kroz. 
jedan od ureza (130) u početnoj ploči (34) 
reza i da se zahvata sa jednim daljini ure
zom koji je obrazovan u metainoj trači 
(a), pri čemu su unapred izradeni, nagnu- 
ti i pravougaoni urezi (b) na sredini spo- 
menute trake (a) ispravno postavljeni na 
jednoj ploči reza u razmeri sa rezom 
(132) za izrezivanje zubaca, koji je nošen 
u postolju središne preše (117).

28. Mašina po zahtevu 1, naznačena ti
me, što ima napregnute valjke (156, 157) 
za izbacivanje koji su pogonjeni u saglas
nosti sa dodavajučim valjcima (13, 14), 
pri čemu je donji valjak (157) za izbaciva
nje snabdeven sa nizom izdubljenja (168) 
na obimu koji se nalaze na otstojanjima, 
da bi prilagodili dvojnim nazubljenim tra
kama (g i h) olučnog oblika, te da iste 
izbacuju iz mašine kao završni produkt 
iste.
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